

河南頌



一向奮戰在暴雨中的豫州人民問候、致敬!

嵩岳巍峨，伊洛蜿蜒。
賈湖初聞骨笛之音，濮陽始見龍貝之形。
靈龜負圖而修律數，倉頡鳥迹而創文言。
伏羲八卦兼書契，安陽甲骨藏殷銘。
軒轅螺祖教稼織，仲景炎黃脈相承。
李聃道德明宗義，御寇齊一實與名。
黃帝故里，民封百姓。

偃師夏墟，鄭州商城。
漢楚逐鹿，劉項爭先。
子牙神乎兵策，少林武功厲精。
釋祖達摩面壁，白馬玄奘窮經。
南陽諸葛，匡扶漢祚。
高平仲達，繼立晉廷。
禹王治水安邦域，太行紅旗舉世驚。

清明河圖宋韻，包拯鐵面光明。
昔賴守敬築臺告成，觀星象，定緯經。
方有三寶受命南京，造海船，涉滄溟。
覽龍門石窟之勝，登邙山陵園之巔。
遙想當年，天子六駕，垂範中原，九鼎為微。
偉哉！遠矣！豫州厚載，華夏文明！
河南頌己亥十月 李兆良撰書2021-7-21

嵩岳巍峨伊洛蜿蜒賈湖初聞
骨笛之音濮陽始見龍貝之形
靈龜負圖而脩律數倉頡鳥跡
而創文言伏羲八卦兼書契安陽
甲骨藏殷銘軒轅螺祖教稼織
仲景炎黃脈相承李聃道德明
宗義御寇齊一實與名黃帝故里
民封百姓偃師夏墟鄭州商城漢
楚逐鹿劉項爭先子牙神乎兵
策少林武功厲精釋祖達摩面
壁白馬玄奘窮經南陽諸葛匡
扶漢祚高平仲達繼立晉廷禹王
治水安邦域太行紅旗舉世驚
清明河圖宋韻包拯鐵面光明
昔賴守敬築臺告成觀星象定
緯經方有三寶受命南京造海
船涉滄溟覽龍門石窟之勝登
邙山陵園之巔遙想當年天子
六駕垂範中原九鼎為微偉哉
遠矣豫州厚載華夏文明
河南頌
己亥十月李兆良撰書



《項有彬文集》：安徽人文歷史上的一段精彩印記

在2019中國黃山書會上，有一套由安徽人民出版社出版的四卷本文集——《項有彬文集》引起了不少讀者的注意。項有彬曾是一名資深的記者。他的這套文集如今已被省市圖書館、安徽日報報業集團和安徽大學等多家單位收藏。

項有彬，1928年出生於肥東縣元疇鎮。他先後在山東《大眾日報》、《安徽日報》等單位工

作。1956年，項有彬被派往合肥，組建《安徽日報》社駐合肥記者站，以一天撰寫一到兩篇新聞稿的速度，及時、迅速、準確地反映了正在建設中的合肥所取得的各項成就。

項有彬不僅是新中國第一代新聞記者，同時也是安徽旅遊學的奠基者和開拓者。1985年，在臨近離休之時，他創立了安徽省旅遊學會，主辦了《旅遊生活》雜誌，為安徽旅遊業的發展作

出了重要貢獻。在臨近古稀之年，項有彬再次提筆，將自己畢生心血集結成冊。三年前，四卷本《項有彬文集》出版。

《項有彬文集》共分《歷史的見證》、《似水年華》、《旅行與思》、《走遍安徽》四卷。其中，《歷史的見證》記錄了安徽在新中國成立後的发展歷程；《似水年華》講述了作者家族四代人從事新聞事業的傳奇故事；《旅行與思》與《走遍安

徽》記錄了作者遊歷五湖四海的採訪經歷，完成了安徽旅遊學的早期調查。這套文集面世後，在不少讀者心中引起了共鳴。

儘管項有彬先生已于2011年逝世，但是，這套四卷本《項有彬文集》不僅記錄了他奮鬥的一生，更留住了安徽人文歷史上的一段精彩印記。合肥新聞頻道全媒體出品編輯：NLL

合肥新聞頻道

